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Mi egy kis vidéki iskola vagyunk 106 tanulóval. Az iskolába járó diákok nagyrészének a családi 

háttere nem engedi meg, hogy erdélyi körúton vegyenek részt. Ezért gondoljuk nagyon 

fontosnak, hogy minden lehetőséget felkutassunk és forrást megteremtsük.  

Projektünk célja az volt, hogy diákjaink megismerjék a határon kívüli magyarság 

életkörülményeit, hagyománytiszteletüket, a magyar kultúra fennmaradásának emlékeit. 

Az utazáshoz, mivel nagyon kislétszámú a tantestület is és nem lett volna kapacitásunk, utazási 

irodád vettünk igénybe. Ez nagyon jó döntésnek bizonyult. Az iroda teljeskörű és nagyon jó 

színvonalú szolgáltatást nyújtott a szállások, étkezések és programok bonyolítása 

tekintetében egyaránt. A legnagyobb segítség mégis az volt, hogy biztosítottak egy 

idegenvezető utaskísérőt is, aki óriási tudással, hozzáértéssel irányította az eseményeket, 

mutatta be a helyszíneket.  

Az utazást megelőzte az előkészítő foglalkozás, ahol áttekintettük a Magyarország határain túl 

élő magyarság létszámát, az államhatáron kívüli elhelyezkedés történelmi okait - a célország, 

illetve települések magyarságának történetét, jelenét, az Erdélyben élő összlakosság etnikai 

összetételét, a tanulmányi kirándulás részletes programját. Megbeszéljük a toleráns és 

kooperatív viselkedés alapszabályait és buszos utazás etikai kódexét. Játékos formában 

tanácsokat adtunk a poggyász összetételére.  

Nem kellett kiosztani a helyszíneket, hogy ők készüljenek fel a bemutatásra, mivel kiderült, 

hogy lesz utaskísérőnk is.  

Az előkészítő óra mellett szülői értekezletet is tartottunk, ahol tájékoztattuk a szülőket a 

pályázatról, a részletes programról, a szabályokról és az utazáshoz szükséges adatokról és 

dokumentumokról. 



 
 
 

                         

 

Az utazás az előre eltervezettek szerint történt. Nagy izgalmat jelentett, hogy az egyik diákunk, 

minden előzetes tájékoztatás és kérés ellenére is érvényes utazási okmány nélkül érkezett a 

helyszínre. Ő nem tudott felszállni a buszra, de reggel nyitásra mentek el egy 

Kormányablakhoz, így még a határ előtt tudtak a csoporthoz csatlakozni. 

Az utazásról beszámoltunk az iskola Facebook oldalán. Külön csoportot hoztunk létre a 

szülőknek, ahol minden nap tájékoztattuk őket a történésekről, illetve megosztottuk a 

fényképeinket.  

 

Első nap: Nagyvárad: székesegyház Szt. László hermájával, majd a belváros a magyar 

vonatkozású szecesszió épületekkel, a Szt. Lászlótemplom, az Emke kávéház, a Holnap című 

folyóirat alapítóinak szoborcsoportja, Ady Endre Múzeum. Királyhágó: rövid nézelődés az 582 

m magyar hágón, mely egykor Erdély határa volt. Körösfő: rövid látogatás Kalotaszeg egyik 

leglátványosabb festett fakazettás mennyezetű református templomában. Kolozsvár: séta a 

városban, amely során érintjük Mátyás király szülőházát, Szt. Mihály-székesegyházat, Mátyás 

király szobrát és a Szarvas-házat, amelyben egykor Heltai Gáspár nyomdája működött, a Farkas 

utcai templomot és az előtte álló Szt. György szobrot, melyet a Kolozsvári fivérek készítettek 

gótikus stílusban. Az első napi szállásunk Magyarlónán volt.  
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Második nap: Torockó: reggeli rövid séta a Székelykő lábánál elterülő magyar faluban, 

amelynek központjában lévő házai szép, egységes, XIX. századi képet mutatnak. Tordai-

hasadék: túra a szurdokban, ahol felidézzük a hozzá kapcsolódó Szent László legendát. 

Marosvásárhely: Kultúrpalota a Rózsák terén, mely szintén a magyar szecesszió stílusában 

készült, majd a Teleki Téka, mely Erdély korabeli legnagyobb könyvtára. Korond: ismerkedés 

az erdélyi fazekassággal. 

 

 
 

 
 
 

                        
 
 
 
 



 
 
 

Harmadik nap: 
 
Parajd: látogatás Erdély az egyik legjelentősebb sóbányájában. Gyergyószentmiklós 

érintésével utazás a Gyilkos–tóhoz, mely hegyomlással keletkezett. Békás-szoros: séta a 

szorosban, amely elvezet a Magyarország ezeréves határához. Szováta: rövid nézelődés a 

Medve-tó körül, ill. séta a kipreparált sódombokhoz.  

 

                     

 

 

 



 
 
 

 

 

 

Negyedik nap:   

Farkaslaka: emlékezés Tamási Áronra a síremlékénél. Székelyudvarhely/Szejkefürdő: bórvíz 

kóstolás és Orbán Balázs síremléke. Székelykeresztúr: Petőfi utolsó vacsorájának a helyszíne a 

Gyárfás kúria, melynek a kertjében ott áll Petőfi körtefája. Fehéregyháza: 1849 július 31-én a 

közelben zajlott az ún. Segesvári csata, Bem Apó seregei és az osztrákokat segítő intervenciós 

orosz cári csapatok között, melyeket Lüders tábornok vezetett. A csata az oroszok győzelmét 

hozta, itt mintegy 700 magyar honvéd esett el. A honvédeket itt temették közös sírba, 

valószínűleg közöttük volt Petőfi Sándor is, akit a közelben láttak élve utoljára. 

 

 



 
 
 

 

                     

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

Ötödik nap:  

Nagyszeben: belvárosi séta az erdélyi szászok egykori kulturális és kereskedelmi központjában. 

Déva: rövid megálló Kőműves Kelemen által „épített” vár lábánál. Arad: Megemlékezés és 

koszorúzás az Aradi Vértanúk Emlékművénél. Utazás haza. 

                           

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

       

 



 
 
 

Értékelő óra: Hazaérkezéskor megegyeztünk, hogy erről a kirándulásról minden diáknak 

tudnia kell. Megbeszéltük, hogy előre kiosztjuk a feladatokat és készítünk egy PPT-t, ahol 

részletesen beszámolunk az élményeinkről.  

A diákok érdeklődéssel hallgatták beszámolónkat, sokat érdeklődtek, kérdeztek is. A hatodik 

osztályt bíztattuk, hogy ők is tervezzenek utazást és pályázzanak a támogatásra.  

 

 

 

 

 

 

 



 
 
 

 

 

 

 


